

Необходимо немедленно и быстро претворить в жизнь Обращение Всемирного Совета Мира

Недавно опубликованные документы последней сессии Бюро Всемирного Совета Мира, призывающие к усилению борьбы против угрозы атомной войны, имеют огромное значение для народов всего мира. За последние годы благодаря сплоченным действиям людей различных убеждений, массовых организаций и особенно благодаря постоянным серьезным усилиям Всемирного Совета Мира, мы наблюдаем неуклонно нарастающее движение сторонников мира в большинстве стран земного шара.

Со времени Стокгольмского Воззвания, которое повсеместно нашло широкий отклик, все больше растут понимание международной обстановки и уверенность в том, что нации с различными образами жизни могут и должны жить в мире и дружбе. Единственной альтернативой этому является война, которая приведет к неисчислимым разрушениям и уничтожению того, что создавалось человечеством веками.

Трудно представить себе, чтобы граждане какой-нибудь страны могли забыть вторую мировую войну, злодеяния фашизма, безрассудно пытавшегося покорить весь мир. Разве можно забыть страдания народов стран Востока и Запада, которые героически противостояли бессмысленной жестокости и разрушениям, совершавшимся фашистскими захватчиками? Мы всегда помним битву на берегах Волги, в героическом Сталинграде, — битву, которая спасла нашу цивилизацию.

Невероятным кажется, что сегодня предпринимаются попытки возродить германский милитаризм, дать новую возможность сумасшедшим задержать поступательное движение народов всех стран к миру и прогрессу.

Бесспорно, за годы после второй мировой войны в мире произошли огромные изменения. Миллионы людей завоевывают себе новые права, по-новому разрешают свои экономические и социальные нужды. Но не может быть сомнений в том, что в наши дни народы должны снова мобилизовать все свои усилия с тем, чтобы разрушить попытки крайних реакционеров повернуть историю вспять.

♦
Поль РОБСОН
♦

Работая на благо мира здесь, в Америке, особенно сознаешь опасность, нависшую над человечеством. Наша страна стала главной обителью реакционеров — небольшой, но сильной группы, поддерживаемой крупным промышленным и финансовым капиталом. Их пропаганда, напоминающая геббельсовскую, создает атмосферу истерии и насилия.

Американский народ серьезно взволнован. Миллионы граждан через свои религиозные и гражданские организации различными путями и способами выражают протест против опасной политики. В эти дни особую тревогу вызывают действия, направленные к осложнению положения на Дальнем Востоке.

Американский народ, как и все другие народы, знает, что чанкайшисты, находящиеся на острове Тайвань, представляют собой банду головорезов, которые никоим образом не представляют китайский народ. В течение многих лет «китайское лобби» — сторонники гоминдановской клики — является предметом насмешек и презрения. Но недавно эти хорохорящиеся поджигатели войны получили поддержку от небезызвестного сенатора Ноулэнда, и немедленно вслед за этим создалась серьезная опасность на Дальнем Востоке.

Разезжая по стране, беседуя с американцами различных взглядов, я убедился, что практически не существует аргументов против того здравого утверждения, что Тайвань является такой же частью Китая, как Лонг-Айленд является частью штата Нью-Йорк. Не может быть сомнения в том, что американский народ не имеет энтузиазма к каким-нибудь авантюрам на Тихом океане. Американцы видят повсеместное стремление к миру и сосуществованию, и они хотят жить так же, как живут другие разумные люди.

Американцы осознают серьезную опасность, которая выявилась вместе с изобретением нового атомного и водородного оружия, обладающего страшной разрушитель-

ной силой. Они отнеслись с величайшим вниманием к аргументам советской делегации в Организации Объединенных Наций, высказываниям тех делегаций, которые поддерживают позицию Советского правительства.

Итак, у нас, как и повсюду, необходимо немедленное и быстрое претворение в жизнь Обращения Бюро Всемирного Совета Мира. Да, существующие запасы бомб, которые угрожают мировой цивилизации, должны быть уничтожены, а их новое производство должно быть запрещено навсегда. Вновь открытая энергия должна быть использована для решения различных созидательных задач человечества.

Оглядываясь назад, нельзя не вспомнить исторический день основания Всемирного Совета Мира, глубоко волнующие и пророческие слова великого ученого Жолио-Кюри. Ныне повсюду виден огромный рост стремления к миру. Сегодня борцы за мир знают, что неутомимой работой они могут убедить людей, убедить целые организации действовать в пользу мира.

У нас, в Америке, борьба за мир ведется в тяжелых условиях, но Стокгольмское Воззвание в свое время было распространено и имело такой успех, что власти попытались заключить в тюрьму одного из организаторов этой борьбы — известного общественного деятеля, выдающегося борца за мир доктора У. Э. Б. Любуа. Они потерпели поражение вследствие быстрой реакции со стороны американского народа и народов других стран.

Я уверен, что новое Обращение Всемирного Совета Мира, столь необходимое на данном этапе борьбы против угрозы атомной войны, получит немедленную и горячую поддержку американцев. Обращение вселяет уверенность в том, что мы можем спасти мир для нас и для наших детей, если мы будем действовать в соответствии с нашими огромными возможностями.

Я пользуюсь этой возможностью, чтобы снова передать мои сердечные приветствия и выразить глубокую любовь народам советских республик, с которыми я связан крепкой и вечной дружбой.

г. Нью-Йорк, январь.